

做好疫情预防 携带物品不要太“任性”

春节出境游，你准备好了吗？

□本报记者 张正伟 通讯员 周哲 任东峰 黄跃光

新闻聚焦

透视热点 关注民情 追求最出色的新闻
象山大目湾新城杯征文

春节黄金周，出境游高峰即将到来。今年春运，宁波机场预计加飞200多架次出入境航班，主要是巴厘岛、河内、芽庄、曼谷、甲米、金边、岘港、暹粒、新加坡等东南亚航线以及日韩、港澳台地区。

出境游，是不是只要订好机票，打包行装就万事大吉了？宁波检验检疫局日前发布出行警示，市民春节期间出境，要注意卫生检疫和物品携带的相关事项。

奉化档案馆 编纂《张泰荣日记》

这是一本被华师大历史系教授肯定的“民国日记”

本报讯（记者王佳 通讯员傅秀）连续36年、细至气温华氏多少度的奉化气象记录数据，来自一套始于1922年的民国日记，日记的主人是张泰荣先生，民国时期奉化孤儿院的募捐主任。这套被华东师范大学历史系教授评定为客观、公允、可信度高的个人亲历和“独见”类型的史料，目前已进入整理收尾阶段，今年上半年将正式出版。

据该日记现收藏地奉化档案馆的研究人员介绍，《张泰荣日记》共35卷，记载始于1922年，止于1957年。日记主人张泰荣先生（1902—1977年）是奉化人，他好学进取又富有正义感和敬业精神，交往广泛，遇事必记，从20岁开始就记日记。记述以奉化为主，也涉及周围地区以至杭、沪等城市，内容既有政局变革与动荡、社会管理与治安、士绅与民众动态、经济发展状况与变迁、文教慈善，也有山川地理、名胜古迹等。

为更好地编纂《张泰荣日记》，详细了解日记里所提及的地名与人名，奉化档案馆还多次赴上海等地采访张泰荣先生的亲属，获得了照片、信件、晚年日记等大量的第一手资料。

过个平安幸福年 镇海千余名 “两新”先锋在行动

本报讯（记者黄合 通讯员陈璐）“来镇海打工十年了，头一回享受专车服务，没想到那么顺利就能直达火车站！”赶在年前，来自河南的王宏敏坐上了由“两新”组织推出的“爱在旅途”专车，一想到马上就能到家过年，他的脸上是满满的幸福。

据悉，为了让困难群体过个平安幸福年，镇海区217个“两新”组织的千余名党员行动起来，推出了“两新先锋暖冬”活动，不仅包含了传统的走访慰问困难群众、发放慰问金、送去慰问品等“老三样”，还针对不同群体推出了各具特色的服务套餐。

在九龙湖镇，50余名“黄背包”党员志愿者提前开展节前森林防火宣传、山林环保活动，呼吁游客们文明出游、安全出游。后塘墟域党委和他乡志愿者的“两新”组织党员组织的服务队，推出了节假日“返乡专车”、统一帮助购买火车票等服务措施，解决外来务工人员外出坐车、返乡等问题。大学科技园党工委组织园区企业开展了“爱·暖·园”冬日捐衣公益活动，为需要的群众捐衣献物。

据镇海“两新”工委工作人员统计，截至目前，“两新”先锋们已陆续慰问困难党员、群众85人，发放慰问金8.2万元，送去慰问品190件，服务受益人数近8000人。



出境需注意防疫

目前，香港、台湾地区均监测到禽流感疫情，香港特区政府卫生署上月2日至28日共监测到143例因流感入院治疗病例；世界卫生组织等方面的通报显示，东南亚地区一直有登革热、基孔肯雅热等蚊媒传染病疫情，新加坡、马来西亚疫情比往年严重，菲律宾、泰国、老挝、越南等国也时有病例报告。“去年，宁波发现3例境外输入性登革热病例，均为赴东南亚国家旅游和在非洲务工的回国人员。”宁波检验检疫局机场办工作人员告诉笔者。

为此，宁波检验检疫部门提醒市民，春节期间前往东南亚地区旅游应做好防蚊措施，穿着浅色长袖衣裤，身体裸露部位涂抹防蚊水，夜晚睡觉挂蚊帐；前往

有禽流感、流感疫情的国家和地区，应避免太过疲劳，与生禽接触出现发烧、头痛、出疹、眼痛、肌肉痛、关节痛等症状，应在入境时主动向口岸检验检疫机构申报，尽快就医。

携带物品讲究多

近日，宁波检验检疫局工作人员接连在入境旅客携带的物品中截获大量燕窝、鲍鱼、鱼干和鱼胶等食品，

根据《中华人民共和国动植物检疫法》和《出入境人员携带物检疫管理办法》，这些食品是不能入境的，相关工作人员依法进行了截留处理。

春节期间带些特产给亲朋好友，或者借机进行国外采购，这是许多市民共有的想法。但是，为了防止外来物种和病菌入侵，世界各国对携带动植物类及其制品入境均有严格规定，市民对之一定要了然于胸。否则违反规定，轻则没收，重则罚款，严重的还要面临牢狱之灾。

据介绍，韩国部分机场已经加强了对旅客随身携带物品的检查，如查出肉干、水果等物品，对旅客进行10万韩币的罚款。宁波检验检疫部门也发出相关提醒，禁止返程游客携带柑橘、菠萝、香蕉、草莓等新鲜水果，鸡翅、鸡、腊肉等动物产品和燕窝（罐头装燕窝除外）、水生动物产品。“珊瑚不允许携带入境，竹木及玉石制品应在无病害无土壤污染状态下方可入境。”宁波检验检疫局机场办工作人员提醒市民。

“快板书记”唱法治



“村规民约和党纪，权力范围讲得细，党员干部更清廉，才能实现中国梦……”今年75岁的董宇是位老党员，曾长期担任奉化市尚田镇王董村书记。30多年来，他采用生动活泼的群众语言，创作出大量贴近时代的快板节目，被当地群众亲切地称为“快板书记”，2009年还被省委宣传部确定为首批浙江省“优秀民间文化人才”。图为董宇近日在孙家村为村民表演新创作的方言快板《权力》。

（严龙 孙吉晶 王加廷 摄）

新四方、华必和、川香宁川菜馆违规排放油污 华光城西门慢车道污水横流

本报讯（记者曹爱方 通讯员朱彬彬）昨日上午10时多，市城管局排水公司在巡查到福明路时发现，江东区华光城西门的慢车道上，一处污水井不断流出恶臭刺鼻污水，行人纷纷捂鼻绕行。

“中午、下午用餐高峰段，冒污水现象更为严重。”在华光城西门，市城管局排水公司管网养护人指了指周边的几家餐饮店说，“半年前，我们巡查养护管道时发现，华光城门口福民路慢车道上的

污水主管内，有近200米长的油污，管道堵塞严重，导致污水从窨井里冒出来。污水主管内的油污，就是从那几家餐饮店排进来的。”

半年前，市城管局排水公司经调查，发现管道内油污主要来自三处，其中一处属于私埋管道违规直排，另外两处通过人行道处的污水预留井排进污水主管网。

发现这一情况后，该公司立即向城管执法部门报案。经执法部门取证调查，确认为新四方、华必

和、川香宁川菜馆在未经审批的情况下违规排放油污导致。为此，城管执法部门对这三家违规排污单位下发整改通知书，要求立即整改，清理油污。三家单位进行了整改。

然而，好景不长，油污违排现象“死灰复燃”。上周，市城管局排水公司在巡查时，又发现了同样的油污违排现象。城管执法部门再次向三家餐饮店下发了整改通知单，整改截至2月16日。昨

日上午，市排水公司巡查发现，此地污水管道内油污堵塞情况依然严重。

为确保附近居民春节期间正常排水、出行，市城管局排水公司昨日紧急出动宁波市功率最大的机械疏通车——伐克多功能疏通车，对污水管道内油污进行了应急临时疏通。该公司同时希望三家违规排污单位能够按照《城镇排水与污水处理条例》相关要求，合规合法排放污水，确保区域排水正常。

春运节前客流渐渐回落

部分汽车站开关门时间			
2月18日	2月19日	2月20日	2月21日
(年三十)	(大年初一)	(大年初二)	(大年初三)
5:35—17:20	6:15—17:30	5:55—20:00	5:55—20:00
汽车南站			
6:10—16:25	6:10—17:15	6:10—17:50	6:10—17:50
汽车中心站			
6:20—17:40	6:20—17:40	6:20—18:40	5:30—18:40
汽车北站			
7:45—16:45	8:00—16:30	5:45—17:50	5:45—17:50
汽车东站			

制图 庄豪



本报讯（记者张燕 通讯员斯幼俊）节前春运高峰接近尾声。昨天上午，记者在宁波市各交通枢纽看到，宁波城市道路少了昔日的繁忙，除机场客流略有上升外，火车、长途汽车客流已渐渐回落。

昨天，宁波栎社国际机场进出旅客2.2万人次，创今年春运以来新高；铁路客运超过6万人次；汽车中心站客流1.6万人次。

随着春节临近，回家脚步更紧了，车站方面提醒旅客，有些

车次在年三十、初一的首末班次有调整；1.2米以下儿童乘车请提前申报，以免耽误行程；如果遇到问题，各车站都有志愿者或服务台，可以寻求帮助。

据悉，我市各大汽车站在检票过程中，发现不少身高1.2米以下的儿童未向售票员声明，导致延误行程。根据相关规定，宁波市区各大汽车客运站的儿童半价身高标准线为1.2米至1.5米，1.2米以下的免票，但每趟班车1.2米以下免票的儿童数不得超过该车核定载客人数的10%，也就是说，一辆客车核载是30人，那么免票儿童数量只能是3个人，超出的免票儿童将无法乘车（属超载行为）。因此，携带身高1.2米以下免票儿童的旅客请在购票时主动向售票员声明，提前购买有效携童票（携童票免费，但无座）。

油赞子抽检28批次 11批次有问题

市场监管部门昨开展跟踪督查

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员沈建军）昨天，市市场监管局稽查支队执法人员对油赞子等油炸面制品经营户进行了跟踪督查。据悉，油赞子在前期抽查中，28批次有11批次存在铝超标等问题，市市场监管局对此对相关经营户进行了行政约谈，要求油炸面制品配方严格按照国家食品添加剂使用标准进行配比。

油赞子经营户在被行政约谈后，表示要规范使用食品添加剂，共同维护好宁波传统美食这块招牌，确保群众放心吃到安全健康的传统食品。据了解，这几家店已将原传统配方中使用的含铝泡打粉改用无铝泡打粉，使用甜蜜素和糖精钠的单位改用其他符合食品安全标准的甜味剂。同时，根据监管部门要求，自行对配方修改后的产品送检测机构进行检测。

昨天，笔者跟随稽查支队执法人员先后来到南塘老街和鼓楼步行街，对油赞子店进行突击检查。笔者发现，“王阿姨”油赞子店在店堂门口张贴了其最近自行送检的第三方检测合格报告。执法人员分别对“南塘”、“老宁波”、“王阿姨”等几家油赞子店相关品种依法进行了抽样，抽样油赞子将送第三方专业检测机构检测。市市场监管局稽查支队执法人员表示，若发现经营户违规情况将立案调查，从严处罚，并依法予以公布。

走村入户 慰问官兵家庭

宁波军分区开展“大走访大慰问”活动

本报讯（通讯员赵继承 叶鹏 记者王佳）昨天两天，宁波军分区司令员秦景号、政委朱宝定等军委常委分成6个慰问组，到江北、鄞州、宁海、慈溪、余姚、奉化等地慰问宁波籍官兵家庭，把组织的关爱送到军人军属的心坎上，激发广大官兵献身国防、建功军营的政治热情。

宁波军分区把今年慰问军属大走访活动，作为增强广大军人和军属政治荣誉感和归属感的实际举措，作为促进全社会形成尊重军人、关爱军人良好风尚的有效办法。军分区、人武部和乡镇（街道）武装部三级联动，走村入户，慰问宁波籍官兵家庭，做到一人不落。他们送去“光荣之家”牌匾和官兵立功奖状，并帮忙挂在家中显著位置，与官兵亲属促膝交谈，嘘寒问暖，了解和解决实际困难，还送去了米油等慰问品。

东钱湖将启动 交通治堵行动

下月开通3条免费驳运线

本报讯（记者朱军备 通讯员祁珊）近日，从东钱湖旅游度假区治堵办获悉，为有效缓解旅游旺季东钱湖环湖交通拥堵状况，东钱湖旅游度假区将于3月初启动游客驳运等一系列治堵措施。今年3月至5月的双休日、清明假期、五一假期等，将开通3条免费驳运线。

据悉，届时，东钱湖旅游度假区将在环湖北路-环湖东路-环湖南路-陶公路，重点开设北线和中线两个驳运区。免费驳运线一条是：雅戈尔动物园二期地块停车场—动物园南门—南苑花博园度假酒店—纪家庄度假村停车场—十里四香停车场，全长5.7公里。另一条是：下水东村停车场—福泉山景区临时停车场，全长3.7公里，实行双向直达。发车时间为每个驳运日8:30—17:30，发车频率10分钟/班。还有一条是：陶公砖瓦厂地块停车场—柏悦地块停车场一小普陀景区停车场，全长1.5公里，采用双向往返。发车时间为每个驳运日8:30—17:30，发车频率10分钟/班。

另外，法定节假日及旅游季节双休日期间，截留区内政府定价的停车场收费标准为小型车20元/辆·小时，大型车加倍计收；24小时（含）最高收费标准小型车不超过160元，大型车不超过300元；停放时间不足1小时的按1小时计收。

截留区内沿途禁止停车。交警将实时巡逻，对重点路段进行驻点管理，发现违停即抄牌，并通过指挥中心要求立即移车，超过限定时间将拖车。

维修工宁波站广场驻点值守



昨天，在铁路宁波站南广场公共自行车网点，维修工正在修理自行车。春运期间，市公共自行车公司在该网点推出定时定人值守服务，并改平日巡检为驻点检修服务模式，以满足过往租车人的出行需求。

（胡建华 毛敏尔 郁佳颖 摄）